

# 警徽闪耀 “警”彩纷呈

## ——中卫公安开展庆祝中国警节系列活动

本报记者 翟迎春 通讯员 张志勇 文/图

1月10日是第四个中国人民警察节，中卫公安开展庆祝中国警节系列活动，进一步增强全市广大干部民警的荣誉感、自豪感和归属感，砥砺从警初心、坚定从警信念、鼓舞从警斗志、筑牢忠诚警魂，履职尽责，护航中卫市经济高质量发展。

### 中卫市公安局：不辞风雨守平安

“我是中国人民警察，我宣誓：坚决拥护中国共产党的领导，矢志献身崇高的人民公安事业……”1月10日，中卫市公安局举行升国旗宣誓仪式。随着指挥员下达口令，3名护旗手迈着坚定的步伐，护卫着国旗正步走向升旗台，在国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，迎风飘扬，全体民警肃立注目，向国旗致以崇高的敬礼。在中卫市副市长、公安局党委书记、局长张虎的领誓下，全体干部民警面向警旗紧握右拳，重温公安机关人民警察誓词，铮铮誓言响彻现场，充分表达了中卫市公安局民警对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的坚定信念。

随后，中卫市公安局向光荣退休的4名同志和从警三十年的7名民警授予纪念牌，向“十佳”全市社区警务标兵颁奖，向2023年新入职8名民警代表授衔，向6名辅警代表换发新式标志、标识。

授衔仪式上，中卫市公安局重启警号



1月10日，中卫监狱机关第二党支部演唱《人民警察之歌》，引起现场阵阵掌声。

### 新时代平安中卫法治中卫 系列报道

# 宁夏“税路通”护航企业畅行“一带一路”

本报讯（通讯员 王睿 郑乐）今年以来，宁夏税务局以共建“一带一路”倡议提出10周年为新起点，将宁夏丝路税桥国际税收服务品牌“丝路税桥”纳入“税路通”品牌矩阵，建立“税路通之丝路税桥”特色品牌，以更大力度、更快速度、更高精度对接外贸企业发展需求，不断提升税费服务质量，持续优化税收营商环境，助力外贸企业不断搭乘“一带一路”倡议东风做大做强。

“在走出去的过程中，我们碰到的第一关就是税收、外贸等政策难题。从境外项目所在地税收政策，到申报表具体填写，‘丝路税桥’服务团队全流程跟踪辅导，提供管家式服务，解决了

我们在境外承包工程涉税方面的后顾之忧，感谢税务部门为‘走出去’企业一路保驾护航！”近日，智慧宫国际文化传播集团财务总监王荣说。

宁夏税务局积极对接自治区“外资三年外贸五年倍增计划”，结合开展重点外贸企业“一企一计划”税收护航行动，组织开展“税路通”走进宁夏系列活动，通过主题党日、座谈交流、现场问答、视频展示等形式，向政府部门、税务人员及广大纳税人缴费人宣传辅导“税路通”品牌的背景、内涵、作用等内容。先后深入我区最大的外商投资企业晓星氨纶、全国最大的钽铌生产企业宁夏东方钽业股份有限公司等重点企业，演示讲解“税路通”品

牌功能，介绍宁夏“丝路税桥”服务品牌的举措成效，宣传辅导宁夏税务服务外贸企业的措施，赠送包含外商投资法、减税降费政策、外商在宁投资优惠政策等内容的政策“大礼包”，辅导企业用足用好“税路通”品牌知识产权。截至目前，累计服务200余户企业，为500余人次提供各项税收咨询服务，发放《2023年税费优惠政策汇编》《境外旅客离境退税政策问答》等宣传资料2300余份，现场解决纳税人缴费人问题60余个。

2023年1至11月，宁夏税务部门累计为243户企业办理退免税13.86亿元，其中退税7.91亿元。



近日，吴忠市税务局干部深入企业开展税收营商环境评价和纳税人满意度调查，全面提升服务纳税人、服务经济发展的能力和水平。图为税务干部在吴忠仪表有限公司征求企业对纳税服务方面的意见。

中国税务报记者 马国柱 摄

### 银川税务系统深入开展行政复议法宣传活动

本报讯（记者 翟迎春 通讯员 罗英）2024年1月1日，新修订的行政复议法正式施行。为维护缴税人的合法权益，银川市税务系统通过党委领学、线上培训、专题讲座、现场宣传等多种形式，积极开展“加强行政复议 推进依法行政”主题宣传活动，切实提升行政复议公信力。

银川市税务局通过党委会“第一议题”学法制度，深入学习新修订的行政复议法，并结合税收工作实际开展研讨，组织全市税务人员通过“趣看视频云平台”参加全国行政复议线上培训，参培率达到100%，进一步提升了税务干部依法行政、依法履职能力。同时，充分发挥税务公职律师作用，由公职律师围绕行政复议的受案范围、复议前置案件类型等修改内容进行详细讲解，促进法律在税收工作中的运用。

为了使行政复议法切实走到群众身边，银川市税务系统各单位结合“宪法宣传周”集中开展行政复议法宣传活动。线下组织青年突击队在市民大厅、办税服务厅等人员密集区域设立普法宣传点，围绕行政复议的制度优势、受案范围等为缴税人释法、讲法，引导、鼓励广大缴税人学会通过行政复议渠道合理合法表达利益诉求。线上以办税服务厅电子显示屏、公告栏、税法宣传栏滚动屏播出的形式，立体式开展行政复议法的宣传，进一步消除群众“不知复议”的盲区，打消“不敢复议”的顾虑。

### 来自宁夏税务系统

### 系列报道

等展示区，通过摆放宣传展板，展示禁毒仿真样品，发放禁毒宣传彩页、禁毒宣传礼包等方式，向广大群众介绍毒品的危害及禁毒工作的重要意义，鼓励大家了解当地毒情形势、认清毒品危害，积极参与禁毒工作。活动共发放宣传资料1100余份，解答群众咨询400余人次，收集群众意见建议28条，有效增强了群众防毒拒毒意识，凝聚起警民同心共同打好禁毒斗争的决心。

当天，沙坡头区禁毒办举行“光荣与梦想同在 使命与担当并行”荣警仪式，组织辖区各乡镇联合派出所开展110禁毒宣传系列活动并观看公安题材电影《三大队》。大家纷纷表示，此次活动是一次重温入警初心、感悟初心之旅，今后将努力奋斗、赓续前行，以更加饱满的热情全身心投入禁毒工作中，为创建禁毒示范城市，提升人民群众获得感、幸福感、安全感贡献自己的智慧、力量。

中宁县禁毒办邀请人大代表、政府委员、企业代表、群众代表等20余人走进警营，零距离了解公安工作和禁毒的重大意义，领略不一样的“警”色。代表们在工作人员的带领下到集禁毒展览、虚拟体验、体感互动于一体的禁毒宣传和教育场馆，直观了解禁毒历史、毒品的种类以及危害、拒毒防毒的方法，并通过VR互动体验虚拟成像系统、进一步提升大家的自我保护意识，提高识毒、防毒能力。

海原县禁毒办在海原县人民广场开展“矢志不渝110 禁毒宣传保安宁”主题宣传活动。活动中，工作人员通过现场设置集中宣传咨询台、悬挂禁毒标语横幅、发放禁毒宣传彩页、现场问答等形式进行宣传，向现场群众讲解新型毒品的危害、如何辨别新型毒品，进一步增强全民共同抵制毒品的决心，营造全民参与禁毒工作的良好社会氛围。

下一步，中卫市、县（区）两级禁毒部门将继续坚持禁毒工作预防为先理念，全面深入开展禁毒宣传工作，为创建全国禁毒示范城市营造浓厚的禁毒氛围。



1月10日，中卫市公安局举办警营开放日，群众零距离观看现代化警用装备。

责任编辑 何方 版式设计 王荣 校对 何方

### 法报税务

责任编辑 何方 版式设计 王荣 校对 何方

### 石嘴山市税务局 用心服务送春风 车购税惠显成效

本报讯（通讯员 张娟娟 宋瑞生）“税务部门送来的政策太及时了！通过讲解，销售商对政策的理解更透彻了，这样我们在服务顾客时也更有底气。”近日，宁夏辰佳耀商贸有限公司刘宇飞说。

去年以来，石嘴山市税务局采取“两发力一搭桥三检验”举措，确保新能源汽车购置税减免政策知晓度纵向到底、横向到边。积极落实税收优惠政策，不断优化办税缴费服务体验，为新能源汽车产业注入新活力。

对内，利用晨会夕课，每日一练等方式，组织办税厅人员进行优化和延续政策学习，逐条

梳理、比对新旧政策变化。将理论讲解与征收系统操作演示结合，通过眼观耳听手操，让政策入脑入心；对外，利用张贴海报、网站、户外大屏、微信公众号等“线上+线下”相结合的方式，灵活、及时、便捷地将政策推送至纳税人，确保政策应知尽知、优惠应享尽享。

同时，逐一走访辖区新能源汽车销售企业，通过发放宣传手册、案例解析，向企业导购和财务人员详细讲解新能源汽车购置税减免政策的变化，真正把优惠算出来、把政策讲明白，持续释放税收优惠政策红利效应。

### 银川市税务部门 服务“加油提速” 办税省时省力

本报讯（记者 翟迎春 通讯员 王凯）新年伊始，银川市税务部门持续推进办税缴费便利化改革工作，推行常规事项“网上办”、申请事项“一站办”、退税事项“特快办”和审批事项“容缺办”等便民措施，制作《新办户温馨提示卡》，帮助新办企业快速了解涉税事项，实现业务办理“大提速”。

在推进解决社保缴费、增量房办证涉税业务等市民群众“心头事”方面，银川市税务部门紧紧围绕新时代“枫桥式”税务所（分局）建设要求，依托智慧税务建设和精诚共治机制扎实谋

划解决。同时，通过整理社保缴费服务热线、咨询前台、业务窗口等常见社保缴费问题，形成问题回复清单，统一回复口径，确保缴费群众“一站问得明白、流程清晰明了、操作一目了然”。联合辖区社保部门，将手机核定缴费专区前置，为老年人等群体提供专业、准确的代办、帮办服务，真正做到服务为民。率先在全区推出“互联网+不动产全流程自助办税”一体机，形成“一证认证、一人识别、一审资料、一次签名、一站取证”的不动产“一站式”自助征收模式，实现提速一半、即办即领、一次通办的良好效果。

### 宁东能源化工基地税务局 优化服务举措让纳税人更满意

本报讯（通讯员 马玉涛 史张伟）去年来，宁东能源化工基地税务局以“便民办税春风行动”为抓手，优化税费服务举措，紧盯堵点难点问题，努力打造服务优质高效、便民利企快捷的税收营商环境，全面提升纳税人缴费人的满意度和获得感。

分行业、分政策量身定做“税惠礼包”，“点线面”发力精确推送税惠辅导政策，充分利用“线上+线下”平台，通过征纳互动、政企微信群、政策培训会等形式开展宣传，确保辖区纳税人知晓优惠政策。

为拓展网上办、自助办、邮寄办、线上答

纳人签订《税务文书电子送达确认书》，“线上”开展风险提示200余次，“掌上”代开自然人发票11103份。通过微信、视频、电话等“非接触式”远程服务方式，帮助200余户跨区域纳税人办理业务1040笔，跨区域报验纳税人网上申报3.1万笔，不断降低纳税人办税成本。

在开展便民办税春风行动中，将214项办税事项实现“非接触式”网上办理，12大类169项业务纳入“最多跑一次”业务范围。通过电子税务局、线上直播课堂、征纳互动平台等渠道实现“政策找人”，2023年为1.53万户（次）纳税人缴费人推送政策3.06万条。